

国家缓调企业最低工资标准

人力资源和社会保障部：加强失业预警 适当降低基本医疗保险费率

随着部分企业特别是劳动密集型中小企业生产经营困难，就业形势趋于严峻，社会保障将面临新的困难。

人力资源和社会保障部17日发出通知，根据当前经济形势和企业实际，近期暂缓调整企业最低工资标准，强调要把帮助企业渡过难关、稳定就业局势作为当前头等大事来抓。

稳定就业局势

人力资源和社会保障部提出，加强失业调控和失业预警，对本地区可能出现的规模裁员和失业增加等情况，及时向政府报告，并采取措施实施失业预防、调节和控制，全力维持就业局势的稳定。

鼓励国有企业带头承担社会责任，尽量减少裁员。对关闭停产企业已解除劳动关系的人员，要及时足额发放失业保险金。

同时，还要积极研究失业保险在减轻企业负担和支持困难企业渡过难关方面的政策措施。

实施特别职业培训计划。充分运用就业专项资金和失业保险基金，加强对企业职工岗位培训、城镇下岗失业人员的再就业培训和对农民工的技能培训以及农村初高中毕业生的劳动预备制培训，根据需要延长培训期限，提高培训补贴标准，缓解就业压力，并以此提高技能水平，做好技能人才储备。

做好社会保障工作

人力资源和社会保障部提出，稳步提高社会保险待遇。做好2009年企业退休人员基本养老金调整工作，抓紧测算和研究制订方案，加大基金调剂力度，确保调整后的养老金按时足额发放到位。继续调

整失业保险金标准和工伤保险待遇，降低医疗保险基金起付线或提高封顶线，以提高保障水平。

另外，着力解决各类关闭破产企业和困难企业退休人员参加医疗保险问题，适当降低基本医疗保险和工伤保险费率。

具体措施包括，多渠道筹资，努力解决各类关闭破产企业和困难企业退休人员参加医疗保险问题，实行退休人员医疗保险属地管理，其保障待遇与单位缴费脱钩。

城镇职工基本医疗保险、工伤保险基金结余规模较大的统筹地区，可采取一次性措施适当降低一定时期的缴费费率，减轻困难企业缴费负担和参保人员费用负担。

稳定劳动关系

人力资源和社会保障部提出，加强对企

业劳动关系的指导和服务，建立健全劳动关系协调应急反应机制。

要了解企业特别是劳动密集型企业用工动态，及时掌握关闭停产企业劳动关系处理和生产经营困难企业裁员情况。完善应急工作预案，预防和妥善处理群体性事件，做到早发现、早处理、早报告。建立快捷的劳动争议仲裁绿色通道，及时处置重大劳动争议和集体劳动争议。加大劳动争议调解力度，力争将小额、简单、涉及人数较多的劳动争议通过调解化解在基层。

要妥善处理工资和工时问题。根据当前经济形势和企业实际，近期暂缓调整企业最低工资标准。区别不同情况，指导符合条件企业及技术先进型服务外包企业实施综合计算工时和不定工时制。

冰岛还外国储户存款

据新华社11月17日电 冰岛政府16日发表声明说，已与英国、荷兰等欧洲联盟成员国达成协议，以偿还外国储户在冰岛各银行遭冻结的存款。

声明说：“按照协议方针，冰岛政府会赔付在(冰岛第二大银行Landsbanki下属网络银行)冰储银行投保储户的存款。”一名政府女发言人说，根据欧洲经济区法律，存款人每个账户有望收回大约2万欧元(约合2.6万美元)。

英国财政部一名发言人说，欢迎解冻英国储户账户出现新进展。

冰岛最大的3家银行受金融危机冲击，相继宣告破产，由政府接管，致使英国和荷兰等部分欧盟成员国储户在冰岛银行的存款面临血本无归风险。

路透社报道，英国大约30万人有冰储银行账户，存款总额为大约40亿英镑(约合60亿美元)。英国政府先前承诺保障本国民众在冰储银行存款并已着手赔付。

日本电视掀起“论语热”

据新华社11月17日电 日本最大的NHK电视台10月以来推出“汉语论语”节目，以《论语》中的哲理为现代日本人答疑解惑。

共同社16日报道，这一节目的形式比较新颖。节目中，名为“汉语论语”的人物在东京一个拉面馆内坐而论道，引用《论语》中的名言为人们指点迷津。节目涉及现代日本社会中常见问题，如上司专横、炒股被套、美容整容等。

节目制片人官田章告诉共同社记者，之所以选择《论语》等古代经典，是因为从中能学到许多人生智慧，可以借此缓和现代人心中的不安。

出演“汉语论语”的平干二郎说，《论语》凝聚了中国人的智慧，“希望做出一档有喜有泪、催人反思的节目”。

越南用双重国籍引资

据新华社11月17日电 一名越南官员17日说，越南从明年起将允许公民持有双重国籍，以吸引更多海外越南人回国投资。

越南司法部官员告诉美联社记者，越南国会上周修订国籍法，允许持外国护照，但未明确放弃越南公民身份的海外越南人获取越南国籍。

这项法案将于明年7月生效。届时海外越南人可在世界各地的越南使馆和领事馆办理申请手续。

据估计，眼下有大约350万越南人在海外散居，其中许多人在1975年越南战争结束后背井离乡。不少人后来回国经商，对越南经济的贡献仅去年一年就达60亿美元。

“奋进”号与空间站对接

据新华社11月17日电 美国“奋进”号航天飞机在美国东部时间16日17时01分(北京时间17日6时01分)与国际空间站平稳对接。

按计划，对接完成后，宇航员将为空间站安装新的食物加热装置、冰箱和厕所等设施，为明年年初空间站人员扩编作准备。“奋进”号14日晚搭载7名宇航员，从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空，预计15天后返回地面。

对接前1小时，“奋进”号完成一次360度后翻转动作。身处空间站的宇航员迈克尔·史密斯等人拍摄下这一动作，帮助美国航空航天局(NASA)检查航天飞机机身是否受损。

(上接第一版)常委们强调，各级党组织要按照中央关于开展学习实践活动的要求，全面贯彻党的十七大精神，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，突出深入学习实践科学发展观这个主题，把握坚持解放思想、突出实践特色、贯彻群众路线、正面教育为主的原则，着力转变不适应不符合科学发展观要求的思想观念，着力解决影响和制约科学发展的突出问题以及党员干部党性党风党纪方面群众反映强烈的突出问题，着力构建有利于科学发展的体制机制，真正做到让党员干部受教育、科学发展上水平、人民群众得实惠，确保取得实效、取信于民。

常委们指出，第一，要准确把握党员干部受教育的要求，使广大党员、干部特别是领导干部切实增强贯彻落实科学发展观、走科学发展道路的自觉性和坚定性。搞好这次学习实践活动，党员干部受教育是基础。要切实加强学习教育，使党员、干部特别是县级以上党员领导干部加深对科学发展观的理解，努力掌握科学发展观所体现的马克思主义立场、观点、方法，坚持解放思想、实事求是、与时俱进、大兴求真务实之风。要紧密联系党员、干部思想实际，深入开展解放思想大讨论，进一步开阔眼界、开阔思路、开阔胸襟，着力转变不适应不符合科学发展观的思想观念，在要不要科学发展、怎么样实现科学发展等重大问题上形成共识。第二，要准确把握科学发展上水平的要求，把科学发展观转化为促进科学发展的正确思路和自觉行动。搞好这次学习实践活动，科学发展上水平是核心。要牢牢扭住经济建设这个中心，坚持聚精会神搞建设、一心一意谋发展。尤其是在当前国内外经济环境中不稳定不确定因素增多的情况下，我们更要坚定不移地坚持发展是硬道理的战略思想，努力保持经济平稳较快发展的良好势头。要通过学习实践活动，明确促进科学发展的工作思路，完善发展规划，按照全面协调可持续发展的要求，积极创新保障科学发展的体制机制，全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设。要坚持围绕发展抓党建、抓好党建促发展，充分发挥地方各级党委的领导核心作用和基层党组织的战斗堡垒作用，为实现经济社会又好又快发展提供坚强组织保证。第三，要准确把握人民群众得实惠的要求，切实解决群众反映强烈的突出问题。搞好这次学习实践活动，人民群众得实惠是目的。领导干部要坚持立党为公、执政为民，坚持权为民所用、情为民所系、利为民所谋，深入基层、体察民情、体验民生、体会民意，坚持问政于民、问需于民、问计于民，明确群众期待解决的突出问题，制定切实可行的整改方案，注意突出重点，多为人民群众办看得见、摸得着的实事，使学习贯彻科学发展观的过程成为不断为民造福的过程，成为不断提高人民生活质量和水平的过程，成为不断保障人民经济、政治、文化、社会权益的过程，让发展成果惠及广大人民群众。

常委们强调，加强领导干部作风建设，是深入贯彻落实科学发展观的重要保证。各级党委要把学习实践活动与促进领导干部讲党性、重品行、作表率紧密结合起来，教育引导党员、干部特别是领导干部牢固树立马克思主义世界观、人生观、价值观，坚持正确的权力观、地位观、利益观，自觉遵守正确政绩观，积极改造主观世界，不断加强党性修养，切实改进作风，老老实实按客观规律办事，兢兢业业干好本职工作，做出经得起实践、人民、历史检验的实绩，以优良的党风促政风带民风，使党群干群关系进一步密切。

杭州塌陷事故 遇难者增至7人

据新华社杭州11月17日电 11月17日，搜救抢险人员又从杭州地铁工地塌陷事故现场寻找到3具遇难者遗体。截至当日18时，事故中遇难人员已达7人，另有14人失踪。

记者从杭州市政府副秘书长、抢险指挥部总负责人王光荣处获悉，17日施救工作的重点是对东西两侧进行降坡作业，形成工作平面，防止塌陷基坑出现进一步倾斜倒塌。根据失踪人员在出事时所处的方位，在做好基坑支护固定、确保安全的前提下，将派蛙人继续下到基坑内搜寻失踪人员。

此外，有关遇难和失踪施工人员的善后工作也在积极进行中。目前已经有14户亲属到达杭州，有关部门正在对他们进行安抚。首笔慰问金也已经送到了伤员的手中。

阿扁绝食多日 呼吸困难送医

据新华社台北11月17日电 陈水扁因涉嫌贪污等重罪12日被羁押于台北看守所后，持续不愿进食，16日晚出现左胸闷痛、呼吸困难、心电图异常现象，经看守所医师评估后被送至附近的台北县亚东医院治疗，17日上午8时20分左右再转往位于板桥的台北县立医院观察治疗。

陈水扁被安排在县立医院的戒护病房，现场有看守所警员与安全人员警戒。入院后，医护人员为陈水扁点滴。院方相关负责人当天上午表示，陈水扁身体仍虚弱，但没有生命危险。

另据台湾媒体报道，台湾检方特侦组为侦办陈水扁一家涉嫌海外洗钱案，原本定于17日讯问被作为“人头户”的陈水扁母亲和岳母，但两人均以身体原因请假。

周正龙获缓刑 判刑两年半 缓期3年

据新华社陕西旬阳11月17日电 11月17日，陕西安康市中级人民法院在旬阳县法院大审判庭对“华南虎照”造假者周正龙案进行公开开庭审理。经过长达12个多小时的庭审，安康中院二审判决被告人周正龙犯诈骗罪，判处有期徒刑两年，并处罚金2000元；犯非法持有弹药罪，判处有期徒刑一年零六个月。总和刑期三年零六个月，决定执行有期徒刑两年零六个月，宣告缓刑，缓刑考验期三年，并处罚金2000元。本判决为终审判决。

安康中院维持旬阳县人民法院被告人周正龙诈骗所得人民币20000元，退还陕西省林业厅；军用子弹93发，予以没收，交由公安机关处理。撤销旬阳县人民法院对周正龙犯诈骗罪和非法持有弹药罪，判处有期徒刑两年零六个月，并处罚金2000元的一审判决。

老布什“护犊”遭呛

据新华社11月17日电 美国前总统乔治·H·W·布什16日在堪萨斯大学发表演讲时遭现场听众“呛声”。起因在于他试图为儿子、美国现任总统乔治·W·布什辩解，“护犊”嫌疑颇重。

美联社报道，老布什当天现身堪萨斯大学，接受该校多尔政治学院颁发的2008年度杰出领袖奖。老布什当场发表演讲，回顾自己政治生涯，反思美国现在的经济外交难题。

老布什说，现在评价布什总统功过为时尚早。他为小布什发动伊拉克战争辩护，并称眼下经济危机属于“全球性、周期性低迷”，不应完全归咎于政府监管不力。

发表这番言论时，老布什先后被6名听众抗议打断。

老布什在演讲中“抱憾”1991年第一次海湾战争期间没有“铲除”萨达姆·侯赛因，招致听众席前排一名男子大声质问。会场主持人提醒那名男子注意礼貌，他回击道：“对战争或战争犯罪，毫无礼貌可言。”



11月16日，尼加拉瓜警察在尼第二大城市莱昂逮捕一名反对党支持者。尼加拉瓜反对党支持者当日在莱昂同执政党支持者及警方发生冲突，造成多人受伤。新华社/路透

塔利班拒接总统“橄榄枝”

据新华社11月17日电 塔利班一名军事领导人17日拒绝接受阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊递出的“橄榄枝”。

卡尔扎伊前一天说，如果以穆罕默德·奥马尔为首的塔利班领导人愿

意和谈，阿政府将为他提供安全保障。塔利班二号人物毛拉布拉泽拒绝了卡尔扎伊释放的善意。

毛拉布拉泽说，塔利班将继续对“外国军队及其国内附庸”发动“圣战”。

卡尔扎伊就任总统后，多次提出希望与塔利班和谈，促使塔利班切断与“基地”联系。此前美国媒体披露，在沙特阿拉伯斡旋下，阿富汗政府官员与塔利班代表曾于今年9月举行会谈。

朝媒称金正日再次看演出

据新华社平壤11月17日电 据朝鲜《劳动新闻》17日报道，朝鲜最高领导人金正日近日再次观看了人民军部队的文艺演出。

报道说，金正日此次观看的是在

第32届军人艺术节中获奖的节目。参加演出的包括朝鲜人民军235部队、851部队、507部队下属的连队军人。

据报道，金正日在演出结束后向热烈欢呼的演出者挥手致意，祝贺演出成

功。他说，朝鲜人民军指战员不仅是忠诚于党、祖国和人民的勇士，而且具有高尚的道德和文化修养。

朝鲜媒体当天的报道没有透露演出的时间和地点，也没有配发相关照片。



11月16日，在美国加利福尼亚州钻石山，一架飞机喷洒防火剂。连日来，美国加州南部山林大火席卷洛杉矶及邻近地区，烧毁800多处住宅，数万人被迫疏散。新华社发

11月16日，在秘鲁首都利马的APEC领导人非正式会议国际新闻中心，一名士兵正在执勤。秘鲁军方日前在利马部署了近一万名士兵，以确保将于11月22日至23日举行的亚太经合组织第十六次领导人非正式会议安全举行。新华社发

